
Verbale Riunione Consulta degli Studenti  

Apertura seduta: 7 Aprile 2025; ore 12:20 

Partecipanti : Lorenza Lucaferri, Marco Gerolin, Federico Ventura, Lavinia Seitz, Federico 

Piermarini, Francesca Legge 

ODG: 

• Approvazione documenti per la relazione del Nucleo di Valutazione 

• Approvazione verbali sedute precedenti 

• Varie ed eventuali 

1. Approvazione documenti per la relazione del Nucleo di Valutazione.               

La Presidente comunica che la Direzione ha richiesto alla Consulta una collaborazione nella stesura 

di un documento volto a valutare lo stato delle aule e della biblioteca, da allegare alla relazione del 

Nucleo di Valutazione. Viene quindi presentata una prima bozza, elaborata dalla Presidente stessa, e 

letta ad alta voce ai presenti.  

La consigliera Legge propone di riformulare alcune parti del testo, suggerendo un’impostazione più 

collaborativa e costruttiva, evidenziando non solo le criticità riscontrate ma anche proposte di 

miglioramento. Il confronto si concentra in particolare sulla carenza di aule causata dai lavori di 

ristrutturazione in corso presso il Conservatorio. Tutti i consiglieri partecipano attivamente al 

dibattito, esprimendo opinioni e integrazioni utili. 

Data la complessità dell’argomento e la volontà di approfondire ulteriormente i contenuti, si decide 

di rimandare l’approvazione del documento alla successiva riunione della Consulta. 

2. Approvazione verbali delle sedute precedenti 

La Consulta procede con la lettura e l’approvazione dei verbali delle sedute precedenti. Non 

essendoci osservazioni né modifiche, il verbale viene approvato all’unanimità. 

3. Varie ed eventuali 

In apertura della seduta, viene affrontata una situazione segnalata da una studentessa, vittima di un 

episodio grave avvenuto nelle settimane precedenti. Secondo quanto riportato, una collaboratrice 

del Conservatorio si sarebbe rivolta alla studentessa in modo aggressivo e intimidatorio, arrivando 

addirittura a rivolgere minacce verbali nei confronti della sua famiglia. 

La Consulta discute la redazione di una lettera indirizzata alla Direzione, con l’intento di sollecitare 

un intervento tempestivo. La consigliera Legge propone delle modifiche al testo per renderlo più 

incisivo e chiede spiegazioni in merito all’assenza dei nomi della collaboratrice e della studentessa. 
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Il consigliere Gerolin risponde che la ragazza ha chiesto di non inserire il proprio nome nel 

documento e che l’identità della collaboratrice non è nota. La consigliera Legge esprime 

preoccupazione per la mancanza di elementi identificativi, che potrebbe ostacolare l’azione della 

Direzione, e sottolinea la gravità dell’episodio anche in relazione alla minore età della studentessa. 

La Presidente dichiara di comprendere entrambi i punti di vista, e il consigliere Gerolin propone di 

ricontattare la studentessa per ottenere una conferma definitiva in merito all’anonimato. 

Successivamente, la consigliera Legge propone la sponsorizzazione di un evento ritenuto 

importante e di interesse generale per la comunità studentesca, incentrato sui diritti connessi. La 

Presidente appoggia la proposta e la consigliera Seitz si rende disponibile a pubblicizzarlo 

attraverso la pagina Instagram ufficiale della Consulta. 

Infine, la consigliera Legge informa i presenti che il venerdì della stessa settimana si terrà una 

riunione del Consiglio di Amministrazione. All’ordine del giorno ci sarà la questione della 

conversione delle cattedre e della ridistribuzione delle risorse, con l’obiettivo di potenziare le classi 

più richieste e aumentare i posti disponibili in tali indirizzi. 

Conclusione della seduta ore 13:00 
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Gentilissimi, 

 

Vi inoltro il verbale approvato in sede di riunione Consulta. 

Cordialmente, 

 

Lavinia Seitz 

 

 


